ITPAKTUYECKAS PABOTA Ne5
PEHIEHHME 3AJAY 11O TEME «OCHOBBI TEPMOJUHAMUKW»

HCJIL ]JaﬁOTbI: HAaY4YUTBCA IPHUMCEHATH IIOJYUYCHHBIC TCOPETUYCCKUC 3HAHUA IJId PCIICHHA
Ka4C€CTBCHHBIX U BBIYMCIIMTCIIBHBIX 3a4a4 110 TCMC «OCHOBEI TCPMOAUHAMUKN.

Cpok cmaum periennbix 3anad - 13.04. 2020 r no 15-00

Xon padoTsli:
1. IToBTOPUTH TEOPHIO M METOAMKY pelIeHus 3a/1a4
https://jurik-phys.net/physics:school:pavel_victor. - ypok 168,169,171,181
https://infourok.ru/videouroki/fizika/klass-10/stranica-3 —Buaeo-ypoxu

U zgg RT; U= gv- R-T; U :E pV - dopmynbl Il BBIYUCICHUS BHYTPEHHEH SHEPTHH

OJHOATOMHOI'O HACAJIBHOI'O Ia3a.

AU =Q+ A; Q=AU + A’- nepBblii 3aKOH TEPMOANHAMUKH.

Haszeanue npoyecca IHocmosnnas eeruuuna Mamemamuueckas 3anuce nepeozo
3aKOHA MEPMOOUHAMUKU
H3oTepMuyecKuii Temneparypa (T = const) Q=A
nporecc
N306apHsblii mpomecc Hagnenue ( p = const) Q=AU + A
W30X0pHBIH TpoIiece O6mwem (V = const) Q=AU
AnnabaTHBIN mporecc Q=0 A’ =-AU
— T _T '
n= Q=0 -100%; 77, = HT =~-100%; 7= A -100% - ¢dopmyasl a1 BBIYMCICHUS

H H H

KII] TenmoBOro nBuratesns.

A'=p-AV - popmyia it BEIYUCIIEHHS PaOOTHI rasa.

AOcomoTHasE TeMmIiepaTypa CBs3aHa C Temmeparypoil mno mkane Ilemscus dopmymnoit:
T=t+273°

AT = At
Lo K2
R =8,31———— - yHuBepcanbHas raszosas nocrosHuas; M =0,029 - MOJIsIpHas Macca
MO - MOJb
BO3/yXa.
Obosnauenus:
U - BayTpennss sueprus, [Jx]; Q,- KOJIMYECTBO TEMJOThl, IOIYYE€HHOE OT
m - macca, [Kr]; Harpesarens, [JIx];
M - monspas Macea, [kr/Monb]; Q.- KONMYECTBO  TEIUIOTHI,  TEPENAHHOE

V - KOJIMYECTBO BEIIECTBA, [MOJIb|;

p - nasnenue, [[1a]; XOJOAUIBHUKY, [JIX];

n - KIIJI remutoBoro asurarens, [1x];
T - aGcomoTHas Temneparypa, [K];

Q - xoymuecTBO TEIOTHI, [J]X];
AU - nu3MeHenue BHyTpeHHeN sHeprumy, [[x]; T, - Temmeparypa xonoauisHuKa, [K];

A’ - pabora razsa, [JIx]; AV - u3MeHeHne oobeMa, [M°].
A - paboTa, coBepiieHHast HaJl Ta3oM, [[1x];

T,- Temneparypa Harpesarens, [K];
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2.JlpakTHyecKas 4acTh.
Pemure 3agaun:

1. Buympennss sHepeusi OAHHOU MACCbl PedibHO20 2a3d...

1) He 3aBucuT HU OT TeMIiepaTypsl, HU OT 00beMa 3) 3aBHCUT TOJIBKO OT 00BEMA

2) He 3aBucuT HU OT Kakux (haKTOpOB 4) 3aBHCHT OT TeMIIEpaTyphl U 00beMa

2. Buympennsaa 5Hepaus OAHHOU MAcchl UOEANbHO20 2d3d...

1) He 3aBucuT HU OT TeMIiepatypbl, HU OT 00beMa 3) 3aBHCUT TOJILKO OT TEMIEPATyPHI

2) He 3aBucUT HU OT Kakux (pakTopoB 4) 3aBUCHUT TOJIBKO OT 0ObeMa

3. BHympeHusas sHepausi u0eaibHo20 2a3a YMeHbUaemcs 8 npoyecce

1) n30TEpMUYECKOrO pacIIupEHUs 3) aguabaTHUECKOTO CHKATHUS

2) n300apHOTO paCIIUPEHUS 4) anmnabaTUYECKOTO PaCIIUPEHUS

4. Buympennss snepausi u0eaibHo2o 2a3a He USMEHAemcs 8 npoyecce

1) U30TepMUYECKOTO paCIIUPEHUS 3) annabaTHYecKoro CxaTus

2) n3006apHOro pacIupeHus 4) anna®aTu4ecKoro paciiupeHus

5. VYcemanosume coomeemcmeue medncoy ¢husuveckumu SenuUHUHAMU, XAPAKMEPUIVIOUWUMU
U300apHblll  NpoYecc HaAcpesaHusi B030YXd, NEPeyUCIeHHbIMU 6 Nnepeom cmonbye, U Ux
UBMEHEeHUAMU 80 8MOPOM CIoadye.

OU3NYECKUE BEJIMYMHDBI NX N3SMEHEHU A
A) JlaBnenue 1) YBenuuenue

b) O6pem 2) YMeHbllIeHNE

B) Temnepatypa 3) Heusmennocth

I') BuyTpeHnHsis sHEprus

6. Ycmanosume coomeemcmeue MeDfC()y qbu3uttecxumu eeiuduRamu, xapaxkmepusyruumu
usoxoprlzZ npoyecc oxXaadHCOeHUs 6030yxa, nepevducienHbiMu 6 nepeom Cm0]l6l4€, u ux
USMEHEHUAMU 60 6MOPOM Cm0ﬂ61/;€.

OU3NYECKUE BEJIMUMHBI X N3MEHEHU A
A) JlaBnenue 1) YBenuuenue

b) O6bem 2) YMeHbllIeHHe
B) Temnepatypa 3) HeuzmenHocTh

I') BuyTpeHnHsis sHeprus

7. Kakyto BHYTpEHHIOIO SHEpruio uMeeT 1 Mok renus npu temmneparype 127° C?

8. Buytpennss sHeprus Bojopoja, Haxoxsuierocs npu temneparype 300K, cocraBnsier
600 x/>x. KakoBa macca 3toro raza? U, I

9. Ha pucynke mnpuBeneH rpaduK 3aBUCHUMOCTH BHYTpPEHHEH »HEpPruu
HEKOTOPOH MAacchl OJJHOATOMHOTO HJIEANbHOTO ra3a OT TeMmepaTypsl U = ot 4
U (T). Ucnonp3ys rpaduk, paccuuTalTe KOIUYECTBO MOJEH B JaHHOM
rase. oo

10. Ipu n3ob6apHom pacupenuu ra3a Ha 0,4 m* emy 6610 iepegano 0,6 MJx
TEIJIOTHI. BbIUMCINTE M3MEHEHHE BHYTPEHHEW JSHEPrUU rasa, €ciii €ro
nasnenue pasHo 300 kIla.

11. Yemy paBeH k03(pPHUIIMEHT MOJIE3HOrO NEHCTBUS MapOBOM TypOUHBI, €CJIHM MOJTYYEHHOE
€10 KoTnuecTBO TeruioThl paBHO 1000 M /I, a mone3nas pabora cocrasmuser 400 MJx?

12. BerurcnmuTe MakCUMallbHOE 3HAYCHHE KOA(PQPHUITMEHTA IOJIC3HOTO JCHCTBHS TEIIIOBOM
MAIIMHEL, eCJTH TeMIepaTypa HarpeBatens 127°C, a temmeparypa xonoaunsauka 27°C.

13. TeroBast mammaa ¢ KITJI 60% 3a 1ukit paboThI MOyYaeT OT HarpeBaTesi KOJMIEeCTBO
tertoTsl, paBHoe 100 [x. Kakyro nmonesnyro paboTy MalmHa coBepIlaeT 3a OAUH IHKII?




14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Boruncnure temmneparypy HarpeBaTens uaeanbHoi nmapoBoi mammHbl ¢ KIIJ[, paBHBIM
60 %, ecnu Temneparypa Xoia0auapHuKa paBHa 25°C.

KIIJ] TemnoBoro nsurarens paBeH 42%. Kakyro temmeparypy MMEET XOJOAWUIbHUK,
eciu TeMreparypa HarpeBaress pasHa 220 °C.

WneanpHplil ra3 otaan konuuecTBo Temiaotsl 300 Ik v npu 3TOM BHYTPEHHSISI SHEPIUS
rasa yeenauumiiachk Ha 100 k. Uemy paBHa paboTa, COBEpIIICHHAs Ta30M?

WneanpHplil ra3 otaan konuuecTBo TemiaoTsl 300 Ik v npu 3TOM BHYTPEHHSISI SHEPIUS
rasza ymenbmuiack Ha 100 J[x. Uemy paBHa paboTa, coBepiieHHas razoM?

WneanpHblii ra3 nonydni koandectso TemioTsl 100 [ v npu 3ToM BHYTpPEHHSS SJHEPT UL
rasza ymenbmuiack Ha 100 J[x. Uemy paBHa paboTa, coBepIlieHHas Ta3oM?

WneanpHelii ra3 nonyuni koandectBo TemioTsl 200 [k v mpu 3TOM BHYTPEHHSISI SHEPT S
rasa yeenauumiiachk Ha 200 [Ix. Uemy paBHa paboTa, COBEpIIICHHAs Ta30M?

Jiis n306apHOTO HarpeBaHus ra3a, KOJIM4ecTBO BemiectBa kotoporo 800 moms, Ha 500 K
eMy cooOmmiIM KoiaudecTBo Terotsl 9,4 MJIx. Onpenenure paboTy raza U U3MEHEHUE
€ro BHYTPEHHEW SHEPTUH.

Kakyto paboty coBepmmn Bo3ayx maccoi 200 rp mpu ero n3o0apHOM HarpeBaHUU Ha
20 °C? Kakoe KOJNMYECTBO TEILIOTHI €MY TIPH 3TOM COOOIIHITH?

INPAKTUYECKAS PABOTA Ne 6
PEIIEHHUE 3ATIAY ITIO TEME «3JIEKTPOCTATHUKA»

Ilean padoThI: HAaYYUTBCA TIPHUMCHATH IOJYUYCHHBIC TCOPCTUYCCKUC 3HAHUA IJII PCIICHUA

Ka4€CTBCHHBIX U BbIYUCIUTCIIBHBIX 3aJa4 I10 TEME <<3JICKTpOCTaTI/IKa».

Cpok cmaum perneHHbIX 3a1ad - 14.04. 2020 r xo 15-00

Xox pa0doThI:

1.1 HOBTOpI/ITI) TECOPHUIO U METOAUKY pPELICHUHA 3a/1a1.

https://jurik-phys.net/physics:school:pavel_victor ypok 215,219,230,240
https://infourok.ru/videouroki/fizika/klass-10/stranica-4 —Buaeo-ypoku

g, +0, +.... + 0, =CONSt — 3aKOH COXpaHEHMs DIEKTPUIECKOIO 3apsAna.

- |d,
F.=k— >~ —3akon Kyrnona.
e-R

. E
E=— — (opMmyna 1jis1 BBIYHCIEHHS HAMPSHYKEHHOCTH SIEKTPHYECKOTO TIOJI.

q

k '|CI0|
E= > — HANPSKEHHOCTH MOIIS TOYEUHOTO 3aps/a.

e-R
A=q-E-Ad

— (OPMYIIBI JUISl BEIYMCIEHUS PabOTHI 3JIEKTPHYECKOTO MOJIS.

A=—AW,
W =q-E-d — norenimansHas sHeprus.
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U=¢ -9,

A — (opMyJIbI TSl BBIYMCIICHUS HAPSKEHUS.

Uu==
g

E= E — CBA3b MCXKAY HAIIPSA)KCHHOCTBIO U HAIIPAXKCHHUEM.

C= g — OJICKTPOEMKOCTb KOHACHCATOpA.

_c-u?

; — (opMmynbl A BBIYKCICHHS SHEPTUU 3apSKEHHOIO

! 2 " 2C ! 2
KOHJICHCATOpa.
-85S
C = ———— — 3JIeKTPOEMKOCTh IJIOCKOTO KOH/ICHCATOPA.
q=16-10"Kz — 3apsax npoTona;

q=-16-10"Kn — 3aps 3neKTpoHa;

0,0, — dMeKTpudecKue 3apssl, [K1|;

F - cuna, [H ];

& — IMAIEKTPHYECKAs IPOHALAEMOCTh CPEIEL, |~

)
d- paccTosiHue
KOHJIEHCaTopa, [M];

MCKOAY nj1aCTUHaMH

1, D
&, =885-10 2= ANEKTPUYECKAs TOCTOSIHHAS;
M

C - DIIEKTPOEMKOCTh
KOHJIeHcarTopa, [D].

(um eMKOCTb)

e[
E - HanpsKkeHHOCTD, | — | | — | ;
Kn

A —pabora, [,ZZofc];

U - manpsoxenue, [B];

W, - moTenmmanbras sueprus, [ Joc);
¢ - notenmma, B](Bomsr);

S-
[w];

R — paccrostHue MexXIy Tenamu, [m];

miomazab INIACTHMH KOHACHCATOpA,

IlnaneKTpnqecxne MNPOHUIAEMOCTH BEIIECCTB
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TTapadrH. ... (0 1<) ) (0 SN
............... 7
TEKCTOMHT. ....vvvviiiiiiiiiie e,
................ 7
() 1174031 S
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1. IlpakTHYecKas YacCTh.
Pemnre 3agaum:




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Kamns, umeromias nonoXUTeNbHBIN 3apsal + e, MPU OCBELIEHUHU MOTEpsia OAUH 3JIEKTPOH.
Kakuwm cran 3apsn kannu?

1) 0; 2)—2¢; 3)+2e; 4) +e.
C neirpanbHoro tena cHsm 3apsa +20 K, a 3arem nepenanu 3apsan — 5 Kii. B pesynbrate
Teno o0anaeT 3apsaoM

1) -5Km; 2)+15Km;  3)-20Km; 4)-25Kn.
Kak n3meHurcs cuiia KyJIOHOBCKOTO B3aUMOJICHCTBUS JIBYX TOUEUHBIX 3apsKEHHBIX TEJ MPH
YBEJIMUEHUH 3apsja Ha KaKJIOM Telle B 2 pa3a U YMEHBIIEHUN PAaCCTOSHUS MEXKIY HUMH B 2
paza?
Kak n3meHuTcs cuia KyJIOHOBCKOTO B3aUMOJEHCTBUS JBYX TOUEUHBIX 3apsyKEHHBIX TEN IpU
YBEJIMYEHUH PACCTOSHUS MEXAY HUMHU B 3 pa3a U yBEJIMUYEHUU 3apsAja OJHOTO U3 Tel B 3
paza?
Onpenenure cuity, ¢ KOTOpoil mputsaruBarorcs aBa 3apsna 0,2 mxKn u — 12 uKn B Bozie Ha
pacctostHuu 30 mm.
3apsaa paBHbld — 2 MKKJ momenieH B COMPT Ha PacCTOSSHUM S CM OT JPYyroro 3apsja.
Onpenenure 3HaYEHUE U 3HAK JIPYroro 3apsija, €ciiu 3apsiibl npuTsarusatotrcs ¢ cuioi 0,5 H.
JIBa paBHBIX SJEKTPUUYECKUX 3apsia, HAXOAAIIUXCA HA PACCTOSIHUHM 6 CM, OTTAJKUBAIOTCS C
cunoit 8,4 H. Onpenenure ux BeIUYUHY.
[Ba 3apsana no 4 uKiu B3aumoneiictsyrot ¢ cuioit 0,8 MH B Boge. Onpenenure paccrosiHue
MEXy 3apsiaMu.
KakoBa HampspKeHHOCTh MMOJSI B TOYKE, B KOTOpoil Ha 3apsa 5 HKn neiictByer cuia
3-10° H? Omnpenenute 3apsj, CO3AIONIMIA MOJIE, €CIM pPacCMaTpHBaeMas TOUKa yJaaeHa
ot Hero Ha 100 mMm.
Ha paccrosauu 5 cm ot 3apama 4 uKn, , Haxomsmierocss B JKHJIKOM JUAJIEKTPHKE,
HaNpsODKEHHOCTh Tonisi paBHa 28,8 kB/M. KakoBa namanekrTpuyeckas MpPOHHULAEMOCTD
JIADJICKTPUKA?
HampspkeHHOCTh  OHOPOIHOTO dJieKTpudeckoro moiisi paBHa 5 MH/Kn. Kakyro paboty
coBepmuT moJie mo nepemenieHuro 3apsga 20 HKia wa 20 cM 1o HampaBlICHUIO JIMHUN
HANPSDKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO OIS ?
J1o Kakoro HampsHKEHUs HYXKHO 3apsIuT KOHAEHCATop eMKOCThIo 4 MK®D, 4yToObI COOOIINTh
emy 3apsn 44 uKn?
HauOonpmas emkocts konaeHcatopa 60 Mx®. Kakoit 3apsi OH HAaKONUT MNpH €ro
MOJIKJIFOUEHUH K TOJK0CaM UCTOYHHKA ITOCTOSHHOTO HanpskeHus 40 B?
Haiinure 37€KTpOEMKOCTh IUIOCKOTO KOHJAEHCATOpa, W3rOTOBJIEHHOTO M3 AIIOMHUHHEBOU
¢donbru nuuHoH 1,5 M 1 mmpunoit 0,9 M. Tonmuna napadpunuposanHoit Oymaru 0,1 M.
3apsn konaeHcaropa 4 HKi1, Hanpsbkenue mexy mactuHamu 500 B. Paccuuraiite sHEpruto
3apsKEHHOT0 KOHJEHCATOopa.
[Tpu coobmenun KoHJEHcaTopy 3apsia, paBHoro 5 MxKii, ero sHeprus okasajnach paBHOM
0,01Ix. Onpenenurte HanpspDKEHUE HAa 0OKITIaIKax KOHIEHCATOpa.
Tnoma/s Kak Aol MIaCTHHBI TOCKOTO KoHaeHcatopa 200 cM? 1 paccTosSHUE MEKLY HUMH |

cM. HaiinnuTte 2HEpruo 3MeKTPOCTaTUIECKOTO OIS, €CIH HAMPSKEHHOCTh TIOJISl paBHA 5 10°
H/Kon.






